
20/06/2025

Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης 2025
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Αφιερωμένο στη Βυζαντινή Θεσσαλονίκη το φετινό Φεστιβάλ 
Βιβλίου που παραδοσιακά αναπτύσσεται στο παραλιακό 
μέτωπο της πόλης, ελκύοντας χιλιάδες επισκεπτών που έμαθαν 
να το περιμένουν και να το αγκαλιάζουν σαν μια.. «πανήγυρι 
γνώσης» αλλά και ως μια ευκαιρία για ένα άνοιγμα, μια 
επικοινωνία του έργου των εκδοτών και των συγγραφέων που 
εκπροσωπούν με το ευρύ κοινό.

Η επιθυμία της ΑμΚΕ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, του φορέα του οποίου προΐσταται 
ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος με εταίρους – μέλη 
σημαντικούς επιχειρηματικούς και εκκλησιαστικούς φορείς, να προκαλέσει 
καταρχήν στους Θεσσαλονικείς την ανάγκη να δουν την σπουδαία ιστορία της 
πόλης που κρατούν στα χέρια τους.. αλλιώς, να εμπνευστούν από την δυναμική 
αυτής που όχι τυχαία αναγνωρίστηκε ως συμβασιλεύουσα και που σήμερα παλεύει 
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να επικοινωνήσει με αξιώσεις την σύγχρονη ταυτότητα της, γέννησε την 
συνεργασία δυο σημαντικών θεσμών για την Θεσσαλονίκη.

Προϊόν αυτής της συνεργασίας, ένα Φεστιβάλ που από τις 27 Ιουνίου έως και τις 
13 Ιουλίου-μέσα και από τις παράλληλες δράσεις που διοργανώνει στο πλαίσιο 
αυτού η ΑμΚΕ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ- φιλοδοξεί να φέρει πιο κοντά τον κάθε 
ηλικίας αναγνώστη με το βιβλίο και την σύγχρονη συγγραφική 
δημιουργία.ToΦεστιβάλ Βιβλίου, που σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των διοργανωτών 
προβλέπεταινα αγγίξει περί τις 500.000 επισκέπτες, συνδιοργανώνεται κατά 
παράδοση με τον Δήμο Θεσσαλονίκης και πραγματοποιείται σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ενώ τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού και του Υπουργείου Εσωτερικών ( Τομέας Μακ. Θρακ.).





Ως συνδιοργανωτής του φετινού Φεστιβάλ Βιβλίου η ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ανοίγει επίσημα την αυλαία του το απόγευμα της 27ης Ιουνίου στον προαύλιο 
χώρο του Ιερού Ναού της του Θεού Σοφίας με μια εκδήλωση που προσδοκά να 
μυήσει τους Θεσσαλονικείς στην ιδιαίτερη ταυτότητα αυτής της σπουδαίας πόλης 
που κατάφερε να εμπνεύσει Ησυχασμό στην πιο επαναστατική φάση της ιστορίας 
της.., την περίοδο της εμφάνισης του κινήματος των Ζηλωτών. Η δράση με τίτλο: 
ΠΝΟΗ ΗΣΥΧΑΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΠΟΥ ΓΕΝΝΗΣΕ ΖΗΛΩΤΕΣ: Η περίπτωση της 
Θεσσαλονίκης, είναι ανοιχτή για το ευρύ κοινό. Ενώ ένα ιδιαίτερο μουσικό 
δρώμενο-έκπληξη θα πλαισιώνει την όλη εκδήλωση, προσδίδοντας σε αυτήν και 
τον πανηγυρικό χαρακτήρα που της αρμόζει.

Το πρόγραμμα των παράλληλων εκδηλώσεων που προγραμματίζει η ΑμΚΕ 
ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, πρόκειται να ανακοινωθεί σε Συνέντευξη Τύπου που 
από κοινού θα δώσουν οι Οργανωτές.

Δείτε ΕΔΩ αναλυτικά το πρόγραμμα
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